



■十大先锋党支部之郑州优享创业孵化器有限公司党支部

# 你只管改变世界 其余的我们来做

缴不起场地租金、资金链断裂怎么办……郑州优享创业孵化器有限公司通过帮扶赢得了众多创业者信赖,他们提出“跟党走一起创业”的口号,以党建强合作,以党建促发展,坚持“你只管改变世界,其余的我们来做”的初衷和使命,通过努力做好每一件小事,服务好每一个创业项目,让一个又一个创业者扎根河南。

郑报全媒体记者 李娜 张玉东 实习生 许子初/文 记者 廖谦/图

## 助力青年创业者梦想起航

郑州优享创业孵化器有限公司针对创业者资金有限,他们打造灵活便捷的共享办公空间,创业者只需要每月1000元就可以开启创业梦;针对创业者资源缺乏,他们为每个创业者配备创业服务员,帮助创业者解决工商财税、技

术资金等问题;针对创业者经验不足,他们开设创业公开课、成立创业训练营,进行一对一辅导,提升创业能力。在这里,汇聚了5000多名青年创业者,服务近1000家新经济企业,他们的梦想在这里起航。

## 交易额近3亿元公司差点因缴不起房租夭折

睦戈电商就是郑州优享创业孵化器有限公司党支部帮扶过的企业之一,这家在一年半多时间交易额近3亿元的公司,曾因缴不起房租差点夭折。

睦戈电商是通过买断国内外知名品牌运营权和优质IP使用权的方式,帮助传统中小企业工厂解决无品牌、无运营、销售不稳定的问题。

创业初期,因为资金有限缴不起

租金,睦戈电商两位创始人便找到了党支部。

虽然两位创业者的想法存在一定的风险,但置身创新创业大时代,没有既有的模式探索,没有成型的行业标准,而两人的初衷又是帮助一些传统中小企业工厂,党支部最终决定为他们提供400平方米的办公空间,并垫付房租,帮助其申请了科技型中小企业补贴,房租可补30%。



## 打造“党建+人才”新型服务平台

在该企业的发展过程中,党支部还从项目投资、资源对接、高管猎头服务、一对一导师服务等方面对他们进行了全方位、一站式的企业服务。入驻一年多,睦戈电商已从2人创业发展为现在50余人的精英团队,交易额在一年半多的时间里达到近3亿元。

这只是郑州优享创业孵化器有限

公司党支部和企业共担风险的缩影之一。借助资源集聚人才优势,他们打造了“七一·先锋”服务站,通过集聚党建、团建、人才要素,打造“党建+人才”新型党建服务平台,集合“党建管理、组织培育、企业服务、人才引进”四大服务功能,以党建平台强化合作、共谋发展,为小微企业的发展另辟蹊径。

■十大先锋共产党员之郑州宇通客车公司质量保证部质量高级经理高友坤

# 守好产品生命线 让宇通跑出加速度



晚上9点半左右,记者拨通了预约采访电话,彼端还隐约能听到工作讨论渐散将散的声音。他就是郑州宇通客车公司质量保证部质量高级经理、质量党支部书记高友坤,多年来,他严把质量关,守住产品生命线,让每一辆出厂的客车都是最完美的杰作。先后获得宇通公司劳动模范、宇通公司优秀共产党员、河南省劳动模范等荣誉。

郑报全媒体记者 李娜 文/图

## 用态度锻造“慧眼”,让质量缺陷无处藏身

从业16年来,高友坤坚守在质量守门岗。目前,他担任宇通公司质量保证部质量高级经理,负责宇通客车新能源工厂生产过程整体质量管理工作。

2009年初,某单位采购宇通100台客车,作为其某项重大活动服务用车,生产周期紧迫。高友坤以客户需求为出发点,快速响应,主动协调,编写质量控制计划,安排专人全程跟踪,最终确保了车辆终检时无一例批量返工返修。

在去年首届中国国际进口博览会上,440台宇通智能网联公交承担了进博会地

面公共交通的重任。面对新车型、新工艺、大批量、交期紧的艰巨任务,高友坤作为项目组质量负责人,将管控措施传递至每一个环节。最终车辆在交付周期、实物质量、市场服务等方面赢得了客户和各界人士的高度认可。

按期交付、保质保量,在高友坤看来不是“夸奖”,而是职责和底线,面对订单高峰突增的交付需求和特殊的“急活儿”,他常常带领团队忘却疲惫、不分昼夜地奋战在工作岗位,逐单识别需求,以高质量、快交付、零问题的目标,满足客户需求。

他说,这种工作态度源自他做检验员时的一个经历——“当时,我发现有一台卧铺车在制造过程中出现大顶面划伤,由于交车员工用非正规手段进行了修饰处理,检验人员在光线比较弱的情况下很难发现,直到车辆流入复检环节后才被发现。之后对其进行了返工整改,过程中拆掉了全车10个立柱以及风挡、面料,返工用时两天,成本浪费很大。”这件事让他感触很深,如何抓好每一个工序的完工质量,将问题遏制在前端,减少返工及客户抱怨,都是至关重要的事情。

## 不断“充电”,是他成功的加速器

2003年7月,刚刚毕业的他,怀揣梦想来到宇通客车生产一线,从车辆调试开始,开启了质量“守门员”生涯。2005年4月1日,他被调整为质检员,意识到自己欠缺专业知识后,他开始不停地“充电”,学习整车性能、内外饰及整车工艺知识。后来高友坤又陆续担任了复检组长、过程检验组长、质量经理等职务。在他看来,“每一次岗位转换都是一次新的挑战,也是一个新的学习机会。”

直到现在,每周六都是质量保证部的集体“充电”时间,学习内容涉及管理、质量监控等方面,这个“宝藏项目”一直坚持就是5年。

作为公司质量保证部党支部书记,除了自我提升,高友坤还坚持把党员员工培养成质量技术骨干,努力打造优秀的党员队伍。韩金洲是一名优秀的党员骨干,目前担任静态检验主管,刚从质量工程师调至主管岗位时,对岗位职责和承接的重点工作任务不是很熟悉,工作开展力不尽心。作为韩金洲的上级领导,高友坤不断对其辅导,并通过制定培养计划、绩效辅导、适当压担子等方式进行帮带。在质量工具引入方面,高友坤结合现场问题,参照8D质量改进工具,为他讲解工具的应用范围、场景和应用方法。在高友坤的指导下,韩金洲参照8D改进思路,搭建了生

产过程三级专项改善平台,进一步将8D改进工具在公司内部进行推广应用。

“身为党员,要发挥带头作用,身先士卒地做好工作,不论遇到什么困难都要敢于挑战,提升个人的素质和能力,高标准完成任务。”从一线检验到质量高级经理,从培养员工到党员骨干,高友坤始终保持高度的热情,不断钻研、提升,让他的人生如同宇通客车一样,跑出了惊人的“加速度”。

“环布四字通天下,质量先行定乾坤”。高友坤和团队用实事求是的态度诠释质量为本的意义,以一丝不苟的精神打造中国客车的“第一品牌”。